

# ДАДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Газета основана  
в мае 1918 года

19 ОКТЯБРЯ 2023 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№41 (93495)

Городская общественно-политическая газета

12+

## РАБОЧИЙ ВИЗИТ

### Строительство северных очистных сооружений завершено

Пресс-служба Правительства РД

Глава Дагестана Сергей Меликов в ходе рабочего визита ознакомился с работой северных очистных сооружений в Дербенте, строительство которых полностью завершилось, - сообщили в пресс-службе Администрации Главы РД.



На данном этапе на объекте проводятся пуско-наладочные работы и устраняются дефекты. По словам мэра Дербента Рустамбека Пирмагомедова, запуск первого этапа - механической очистки - запланирован на ноябрь этого года. Позже, в марте 2024 года, планируют запустить биологическую очистку.

«Это очень важный объект - первые очистные сооружения в Дагестане. Конечно, плохо, что сроки затянулись. Нужно тща-

тельно проанализировать проведенную работу и учесть это при строительстве очистных сооружений в других наших городах», - поручил Сергей Меликов первому заместителю министра строительства, архитектуры и ЖКХ РД Александру Несстерову.

Мощность очистных сооружений составляет 25 тысяч кубометров в сутки. Они обеспечат очистку канализационной сточной воды от мусора, песка и прочих твердых элементов.

## ПРЕСТИЖНАЯ НАГРАДА

### Хизри Абакаров награжден Орденом Александра Невского

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Хизри Абакаров награжден Орденом Александра Невского.

18 октября с этой престижной наградой Хизри Абакарова поздравил глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов.

Поздравляю Хизри Магомедовича Абакарова с награждением Орденом Александра Невского! - написал глава города на своей странице в «ТГ». - Это абсолютно заслуженная награда. Жители Дербента и всего Дагестана прекрасно знают, какой огромный вклад внес в развитие своего края Хизри Магомедович. Он постоянно с народом, за что его все любят!

Дорогой Хизри Магомедович! Желаю Вам дальнейших успехов и еще большего признания! - подчеркнул Рустамбек Пирмагомедов.



## В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### «САД ПАМЯТИ»

Пресс-служба администрации г.Дербента

Глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов и руководитель Дербентского района Мавсум Рагимов осмотрели площадку рядом с селением Сабнова, на которой планируется закладка плодового сада в рамках акции "Сад Памяти". Он будет символизировать память о наших храбрых и мужественных воинах, отдавших свою жизнь, защищавших интересы нашей страны в ходе специальной военной операции на Украине. Во время осмотра они внимательно обсудили детали проекта "Сад Памяти" и оценили подготовленную площадку.

Руководители муниципалитетов обратили особое внимание на несколько ключевых аспектов, чтобы обеспечить комфортную обстановку для будущих посетителей, кроме всего прочего, был затронут вопрос освещения сада. Главы были заинтересованы в создании эффективной системы освещения, которое обеспечит безопасность и комфорт посетителей. Они рассмотрели различные варианты, включая использование солнечных батарей. Также был обсужден вопрос водоснабжения и важные аспекты по установке стелы, ее формы, материалов и дизайна. Главы выразили надежду создать уютные и функциональные зоны отдыха для посетителей, обсудили различные дизайнерские решения и материалы, которые будут использованы для создания комфортных мест.

Мавсум Рагимов и Рустамбек Пирмагомедов также проконсультировались со специалистами по



вопросам садоводства и ландшафтного дизайна, чтобы убедиться, что выбранная площадка соответствует необходимым условиям и требованиям для создания плодового сада. По итогам обсуждения, Рустамбек Пирмагомедов и Мавсум Рагимов сошлись в мнении о том,

что необходимо создать комфортную атмосферу в "Саду Памяти". Они приняли решение о дальнейшей разработке проекта с учетом всех обсужденных проблем и внесения необходимых улучшений.

Это мероприятие имеет важное значение для жителей Дербентского района и г. Дербента, так как оно направлено на создание места, которое будет символизировать память о наших храбрых и мужественных воинах, отдавших свою жизнь и защищавших интересы

нашей страны в ходе специальной военной операции на Украине.

Осмотр площадки стал первым шагом к реализации проекта "Сад Памяти". Мавсум Рагимов и Рустамбек Пирмагомедов выразили надежду, что идея создания парка вполне реальна.

## МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

### В Дербенте открыли мемориальную доску

17 октября на территории средней школы №8 состоялось открытие мемориальной доски и парты героя в память о выпускнике этой школы, об Эдуарде Ахмедханове, погибшем в ходе специальной военной операции.

В мероприятии приняли участие и выступили председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, заместитель главы администрации Видади Зейналов, родные погибшего, педагоги и учащиеся.

Гасан Мирзоев выразил соболезнования родным Эдуарда Ахмедханова и поблагодарил их за воспитание достойного гражданина своей страны:

- Это историческое событие. Наши дети, не жалея своих сил и жизней, защищают свою Родину. Я благодарю родителей и учителей за образцовое воспитание такого сына, терпения вам и мирного неба над головой. Сын погибшего в ходе специальной военной операции дербентца Имам Ахмедханов был приглашен на открытие парты героя.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено родным Эдуарда Ахмедханова и председателю городского Совета старейшин Али Фатуллаеву.

Участники мероприятия почтили память погибшего минутой молчания, а затем состоялось возложение цветов к мемориальной доске.



## ОБЩЕГОРОДСКОЙ МАВЛИД



13 октября Глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов принял участие и выступил на общегородском мавлиде на площади Свободы, посвященном благословенному месяцу Рабиуль-Авваль.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Продолжается строительство водовода «Кайтаг-Дербент»

Строительство водовода «Кайтаг-Дербент» было начато в мае 2022 года, его протяженность на первом этапе составляет 3100 метров. Второй этап включает в себя прокладку труб на 1700 метров.

Представитель ООО «Южгазстрой» Бахтияр Мирзоев сообщил, что уже проложены трубы по ул. Дрожжина.

- На сегодняшний день работы ведутся выше проезжей части по ул. Гагарина, - сказал

Бахтияр Мирзоев.

Все работы проводит подрядная организация ООО «Южгазстрой», на объекте задействовано 6 единиц техники и бригада из десяти рабочих.



## Состоялись публичные слушания

По вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

17 октября в актовом зале городской администрации под председательством заместителя начальника Управления архитектуры и градостроительства администрации города Муталиба Новрузова состоялись публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных па-

раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. Также рассмотрено 4 вопроса условно, они переносятся на следующие публичные слушания. Выступления, предложения и вопросы участников собрания внесены в протокол и будут учтены при дальнейшем рассмотрении.



раметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков.

Участниками публичных слушаний, назначенных в соответствии с постановлением главы администрации Дербен-

та от 21.01.2023 №34, стали руководители управлений и отделов структурных подразделений администрации города, члены комиссии по землепользованию и застройке, жители города. В ходе слушаний рассмотрено 9 вопросов предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров

разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. Также рассмотрено 4 вопроса условно, они переносятся на следующие публичные слушания. Выступления, предложения и вопросы участников собрания внесены в протокол и будут учтены при дальнейшем рассмотрении.

## К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РАСУЛА ГАМЗАТОВА

## «Мой Дагестан»

17 октября в Махачкале в Национальном музее РД им. А. Тахо-Годи состоялось открытие фотовыставки «Планета Расула». Мероприятие проходило в рамках культурно-выставочного проекта «Мой Дагестан», посвященного 100-летию со дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова.

Проект реализуется в рамках гранта Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства. Более 35 фоторабот было представлено в экспозиции.

- Удивительный Расул и такие же удивительные люди окружали его, - делится впечатлениями о черно-белых фотографиях гость республики Ксения Пономарева. - Я живу и работаю в Москве, и не первый раз прилетаю на отдых в Дагестан. Это прекрасные горы, гостеприимные люди, вкусная еда, необыкновенные традиции. Сегодня с подругами пришли



в музей и случайно попали на фотовыставку. Произведения Расула Гамзатова я читала, знаю и люблю, но сегодня я узнала его с другой стороны. Фотографии с



Фиделем Кастро, Индирой Ганди меня поразили. Сколько людей он знал, общался с ними, дружил?! Поэт с большой буквы из маленького села Цада.

Выставку посетили студенты вузов, деятели культуры и искусства, гости столицы.

Главный хранитель Национального музея РД им. А. Тахо-Годи Заира Кильдеева рассказала посетителям выставки о работах, после чего провела экскурсию по залу этнографии, рассказала о традиционных женских костюмах народов Дагестана, украшениях, предметах быта. Фотовыставка «Планета Расула» продлится до 22 октября.

### ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

## Срок службы призывников – один год

16 октября прошла отправка юношей из городов Дербент, Дагестанские Огни и Дербентского района на военную службу в ряды Российской армии в рамках осенней призывной кампании.



Срок службы призывников составит один год. Призывники уже прошли медицинское обследование, они обеспечены продовольственным имуществом.

Военный комиссар г. Дербента, Дербентского района и Дагестанских Огней Фарид Мусаев подчеркнул, что призывники срочной службы не будут направлены в зону проведения специальной военной операции.

Со словами добрых напутствий к новобранцам обратился заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов:

- Это почетная, важная миссия в вашей жизни. Мы вам желаем достойно прослужить и через год с честью вернуться домой, - сказал Видади Зейналов.

### УФССП РОССИИ ПО РД ИНФОРМИРУЕТ

## На портале Госуслуг можно узнать об ограничениях на выезд

Пресс-служба УФССП России по РД

УФССП России по РД напоминает о работе сервиса «Ход снятия ограничения выезда из России» на портале Госуслуг.

Сервис позволит гражданам-должникам с помощью нового информера мгновенно получить сведения об ограничении выезда за пределы страны, которые отобразятся на главной странице личного кабинета. Дополнительная государственная услуга разработана в рамках реализации суперсервиса «Цифровое исполнительное производство».

Помимо сведений об ограничении выезда за пределы страны расширенную информацию о принятых судебным приставом мерах

можно получить в сервисе «Ход исполнительного производства».

Сервисы ФССП России позволяют гражданам не только узнать об имеющихся задолженностях и ограничениях, но и принять меры по погашению долга. Поскольку возможность выезда за границу зависит от исполнения судебных решений.

Напомним, размер задолженности по судебным решениям, при которой может быть установлено ограничение выезда, составляет 30 тысяч рублей, за исключением некоторых категорий исполнительных производств, например, о взыскании алиментов или о возмещении морального вреда, причиненного преступлением. В таких случаях минимальный порог для вынесения ограничения составля-

ет сумму в 10 тысяч рублей.

Необходимо также учитывать, если должником требования исполнительного документа не будут исполнены по истечении двух месяцев со дня окончания срока для добровольного исполнения, судебный пристав вправе ограничить должнику выезд из страны при сумме задолженности, превышающей 10 тысяч рублей.

С начала года временное ограничение на выезд должников из Российской Федерации УФССП России по РД применялось в рамках более 100 тысяч исполнительных производств по алиментам.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## Заседание антинаркотической комиссии

10 октября в конференц-зале администрации Дербента под председательством заместителя главы муниципалитета Агамирзы Агамирзоева состоялось заседание городской антинаркотической комиссии и межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.



В ходе мероприятия были обсуждены следующие вопросы: «О проводимой профилактической работе, направленной на противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ в образовательных учреждениях и местах массового досуга молодежи», «Об организации работы по предупреждению жителей городского округа «город Дербент» о действующем законодательстве, запрещающем незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ». Участники совещания

также обсудили вопросы профилактики правонарушений. Было отмечено, что за последний год участились случаи мошенничества в социальных сетях.

В работе заседания комиссии приняли участие и выступили: начальник городского управления образования Чимназ Алиева, начальник ОМВД России по г. Дербенту Шамиль Алиев, руководитель 3-го отдела УКОИ МВД по РД Набиолла Османов, председатель молодежного парламента РД Хочбар Баркаев, проинформировавшие присутствующих по вопросам повестки дня заседания комиссии.

Выслушав доклады, Агамирза Агамирзоев предложил участникам заседания периодически проводить рейдовые мероприятия по городу с целью повышения эффективности профилактической работы среди молодежи, а также рекомендовал регулярно публиковать на страницах газеты «Дербентские новости» и на официальном сайте города информацию о вреде употребления наркотических и психотропных веществ.

## В Дербенте прошли командно-штабные учения

Во исполнение Плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в г. Дербенте на 2023 год, в целях повышения уровня готовности органов управления, сил постоянной готовности Дербентского городского звена республиканской подсистемы РСЧС к выполнению задач по обеспечению защиты населения и территорий при угрозе или возникновении ЧС природного и техногенного характера, 27 сентября 2023 года прошло командно-штабное учение (далее - КШУ) по теме: «Отработка вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с ликвидацией последствий прохождения комплекса неблагоприятных метеорологических явлений (селевые процессы, дождевые паводки) и нарушений в работе объектов жизнеобеспечения».

Командно-штабное учение прошло в два этапа с последовательной отработкой вопросов:

- на первом этапе по сценарию от дежурного диспетчера Гидрометцентра поступило сообщение об ухудшении погодных условий,

о том, что ожидаются обильные осадки. В результате обильных ливневых дождей и переувлажнения почвы существует угроза образования селевых процессов и дождевых паводков.

В зону возможного селевого потока и дождевых паводков попадает часть города с общей численностью населения более 20 тыс. человек.

Отработали:

- приведение в готовность органов управления, сил и средств городского звена территориальной подсистемы РСЧС (Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайной ситуации), организацию управления, сбора, обобщения и анализа данных обстановки;
- проводится смотр сил и средств постоянной готовности Дербентского городского звена территориальной подсистемы РСЧС.

На втором этапе по сценарию в ЕДДС г. Дербента поступило сообщение о том, что в результате проходящих ливневых дождей образовались селевые потоки и дождевые паводки, впоследствии подтоплены улицы: Мамедбекова, Пашабекова (III Интернационала), Курбанова (Коммунаров), Вок-

зальная, Махачкалинская, Кобякова, Дрожжина, Самурского, Сабновинская, 1-5-й Магалы, мкр-н «Аэропорт». Также подтоплены приусадебные участки и 130 частных жилых домов (с населением 620 человек, из них 113 детей). Поврежден участок газопровода низкого давления длиной около 250 м (D - 57 мм) и нарушено газоснабжение 200 домовладений частного сектора (с населением 2500 человек), из-за подтопления насосной станции нарушено водоснабжение более 3000 домов (с населением 20 000 человек).

Отработали:

- принятие решений на ликвидацию ЧС и проведение аварийно-восстановительных работ (условно) возникшего селевого процесса и дождевых паводков, а также развертывание пункта временного размещения (ПВР) для эвакуации и разрешения населения из зоны ЧС.

Подводя итоги КШУ, заместитель главы администрации по общественной безопасности Агамирза Агамирзоев указал на недочеты, которые необходимо проработать. Он поблагодарил всех участников мероприятия за оперативность реагирования и высокий профессионализм.

## ЮБИЛЕЙ

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ КОЛЛЕДЖ ОТМЕТИЛ 120-ЛЕТИЕ

## ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г. ДЕРБЕНТА

11 октября председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев и заместитель главы городской администрации Видади Зейналов посетили юбилейное мероприятие образовательного учреждения «Железнодорожный колледж», отметившего 120-летие со дня образования. Гасан Мирзоев поздравил педагогов и учащихся с юбилеем и вручил лучшим сотрудникам колледжа Почетные грамоты городского Собрания депутатов.



История колледжа неразрывно связана с историей развития железнодорожных путей сообщения на Северном Кавказе, монополия на которые принадлежала Владикавказской железной дороге. В 1894 году была построена ветвь дороги до Петровска (Махачкала), а в 1899 году - до Баку, через Дербент. Первый поезд прибыл в Дербент 25 октября 1898 года.

Владикавказская железная дорога (от Минеральных Вод до Баку) открыла 23 железнодорожных училища, где обучались 5600 учащихся. Одним из них было начальное городское двухклассное Александровское (железнодорожное) училище станции Дербент, основанное в 1903 году по ходатайству владельцев дороги. В приказе Министерства путей сообщения Российской империи было написано: «Для полноценного кадрового наполнения Владикавказской железной дороги». Свои двери новое общеобразовательное учреждение открыло 15 сентября 1903 г., это было сделано на средства Владикавказской железной дороги. Первый набор состоял из 97 юношей и девушек по специальностям железнодорожного транспорта: рабочие путевого хозяйства, слесари автотормозного дела, слесари по ремонту паровозов и вагонов, стрелочники.

Первым директором училища

был назначен Михаил Вихрев. В 1918 году железная дорога и ее имущество были национализированы и переданы народному комиссариату путей сообщения, с этого момента начинается советский период училища. В 1926 году начальное Александровское (железнодорожное) училище по инициативе машиниста А.Мазола было переименовано в школу фабрично-заводского обучения (ФЗО), впоследствии училище переименовывалось еще 8 раз. За более чем вековую историю учреждение выпустило более 22 тысяч специалистов железнодорожного транспорта, среди них известные в республике имена: Г. Шматко, Н.Никитченко, К.Мирзабалаев, А.Долгов, Г.Вагабов и многие другие. Колледж гордится, что среди славной когорты преподавателей учебного заведения - имя Героя Советского Союза Н.Калуцкого, а среди выпускников училища - имя лауреата Государственной премии СССР В.Степанова.

Мы присоединяемся к добрым пожеланиям, поздравляем студентов и преподавателей Железнодорожного колледжа со 120-летием со дня образования, а также желаем процветания коллективу преподавателей и успешной карьеры выпускникам!

## ГОСТИ ДЕРБЕНТА

## Музыкальный фестиваль

14 октября в парке им. Низами Гянджеви состоялся осенний музыкальный фестиваль.

Мероприятие было организовано городской администрацией при поддержке компании «VK». На сцене у мультимедийного фонтана выступили артисты дагестанской и российской эстрады. Своим вокальным мастерством перед жителями и гостями города блеснули ансамбли Kage, Shami, Мурат Тхагалегов, Магомед Аликпоров, Тимур Акимов, Эльчин Кулиев и другие эстрадные

исполнители.

В этот же день с утра для посетителей парка работала специальная зона VK, на которой прошли различные мероприятия, в том числе мастер-классы по визажу от известных блогеров - Дианы Омаровой, Малики Куниевой и Мальвины Магомедовой, показы шоу VK-Видео, викторина VK-Play и розыгрыши призов.



**АНТИТЕРРОР**

# Руслан Гереев: «В борьбе против экстремизма важна обратная связь с молодежью»

В условиях занятости родителей учебные заведения должны брать на себя профилактическую работу, не оставляя лазеек для экстремистской пропаганды, направленной на молодежь республики, считает Руслан Гереев, и. о. проректора по воспитательной и социальной работе Дагестанского государственного педагогического университета. Своими наблюдениями руководитель Центра этноконфессиональных исследований Северного Кавказа, глава Общественного совета при Миннаце поделился в беседе с «Молодёжкой».

**«А его родители даже не подозревают об этом...»**

— Я исхожу из того, что нужно реалистично оценивать ситуацию, — пояснил Руслан Гереев. — К большому сожалению, часть родителей нынче так занята обеспечением семей (кто-то порой трудоустроен не на одной, а и на двух, бывает, и на трех работах), что у них не остается времени уделять его своим подрастающим детям.

Я имею в виду не поверхностное эпизодическое внимание, а настоящее, глубокое, — такое внимание, когда отцы и матери в самом деле в курсе, чем, так сказать, дышат их дети.

И понятно, что может произойти без такого внимания, без доверительных взаимоотношений между родителями и сыновьями. За спиной близких у юноши могут появиться непонятные друзья, какие-то новые для него авторитеты, какие-то площадки в сети, где он черпает для себя информацию (и постепенно приобретает новые взгляды). И эти новые собеседники, эти сайты, социальные сети могут весьма энергично и негативно влиять на юношу. А его родители даже не подозревают об этом...

**Важно, чтобы именно отец и мама были для сына и дочери, скажем так, старшим другом — уважаемым и авторитетным (и близким!) человеком.** К которому они пойдут со своими вопросами, с сомнениями... К родителям, а не к незнакомцам где-то в недрах интернета.

Кстати, я имею в виду не только радикализм, есть и другие угрозы — наркотики и т. д. Просто в данном случае наша беседа проходит по тематике экстремизма.

**В интерактивном формате**

Так вот, как бы нас это ни огорчало, но в некоторых семьях реалии именно таковы. Значит, общество должно брать на себя обеспечение безопасности молодых людей от разного рода вредного влияния, в том числе и учебных заведений.

**У нас в педагогическом университете эта работа поставлена системно. Не какие-то редкие разовые акции, а плотная активная работа.** И мы ее проводим не для галочки, а с настроением на результат. К примеру, когда проходят встречи в актовом зале или в аудиториях, мы нацеливаемся на то, чтобы юноши и девушки, с которыми идет общение, понимали обращенную к ним речь.

Это, кстати, встречи в интерактивном формате: студенты могут задавать вопросы, что-то уточнять и т. д. Приглашаемые спикеры представляют самые разные круги: правоохранительные органы, Миннац, муфтият, общественники и др.

Только в течение прошлого года по вопросам противодействия терроризму и экстремизму у нас было проведено 27 мероприятий, то есть чаще, чем дважды в месяц. Общее же количество акций близко к двумстам, я имею в виду мероприятия различного характера — социально-воспитательного, культурно-просветительского характера, антикоррупционной направленности и др.

**Нужны четкие методические рекомендации**

Но дело не только в мероприятиях. Диалог по тематике экстремизма между преподавателем и студентом может произойти прямо в ходе лекции — и хотелось бы, чтобы педагог давал учащемуся точные, аргументированные, убе-

дительные ответы. Понятно, что для этого он сам должен предметно ориентироваться в теме, иными словами, иметь соответствующую подготовку.

В этой связи мы предлагаем разработать новые методические рекомендации для преподавателей и сотрудников образовательных организаций высшего образования с целью оказания им помощи в организации такой профилактической работы.

Подготовленные материалы должны избавлять педагога от необходимости самостоятельно разбираться в великом множестве постановлений, рекомендаций и методик по этой тематике.

**Не упрощая тему**

Некоторые педагоги, к сожалению, не всегда достаточно внимательны к данной проблематике по ряду причин. Это и приоритет других аспектов воспитательной работы, и недооценка степени важности и серьезности описываемой проблемы, и отсутствие необходимых знаний в области правовых и профилактических аспектов.

Кроме того, популярность темы приводит к ее неизбежному упрощению, появлению множества работ, в которых проблемы профилактической работы изложены недостаточно профессионально или неточно, с существенными ошибками практического свойства, вызванными поверхностным знакомством авторов с темой. А какие-то пособия и рекомендации устарели с юридической точки зрения.

Напоследок скажу, что нужны скоординированные и согласованные действия, в том числе по подготовке знаний и навыков самих педагогов в этом направлении (в том числе через предоставление упомянутых методических рекомендаций). Наша цель — сообща пресечь попытки распространения экстремистской и террористической идеологии в образовательной среде.

**«Молодёжь Дагестана».**

**ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

## Операция

# «Осторожно, пешеход!»

**Ф. Сефербеков, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД по г. Дербенту, ст. лейтенант полиции**

В Дербенте, в связи с напряженной дорожно-транспортной ситуацией, в середине октября проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Осторожно, пешеход!». Несмотря на принимаемые меры, дисциплина среди участников дорожного движения оставляет желать лучшего.

Мониторинг ситуации на городских дорогах показал, что пешеходы, чаще всего, страдают по своей вине: они переходят улицу в неположенных местах, неожиданно выскочив из-за одной машины, попадают под колеса другого транспортного средства. В таких ситуациях водителям очень сложно предотвратить несчастные случаи. Неужели пешеходам, желающим выиграть каких-то несколько секунд, стоит так рисковать своей жизнью?

Несмотря на обращения сотрудников полиции по радио и по местным телеканалам, выступления в прессе, участники дорожного движения нередко ведут себя беспечно. Водители, находясь за рулем, часто ведут переговоры по мобильному телефону, точно так же ведут себя и пешеходы, совершенно

не обращая внимания на дорожную ситуацию. Причем, иногда пешеходы переходят улицу там, где им вздумается.

Очень тревожная ситуация с дорожным движением наблюдается на верхнем и нижнем кольце по проспекту Агасиева, а также рядом с рынками. Водители должны уступать дорогу пешеходам, а они, в свою очередь, переходят улицу только на зеленый сигнал светофора, и обязательно по пешеходной дорожке. Согласно КоАП РФ, за нарушения правил перехода улицы пешеходы могут быть оштрафованы, накажут и водителей, не уступивших дорогу усилиями мы сможем наладить дисциплину на наших городских дорогах, чтобы в Дербенте свети к минимуму ДТП с несчастными случаями.

## КАК УКРЕПИТЬ ИММУНИТЕТ В ОСЕННИЙ ПЕРИОД?

**Севиндж Сурхасва, директор Дербентского филиала ТФОМС РД**

В осенний период из-за резких перепадов температуры воздуха, сырости и уменьшения солнечных дней организм больше подвержен обострениям хронических заболеваний. Начиная с сентября, увеличивается количество простудных заболеваний, в том числе и сезонного гриппа. Поэтому именно в этот период особенно важно позаботиться о себе и своих близких.

Осенью особенно важно употреблять продукты, богатые витаминами, которые повышают способность организма бороться

с вредными воздействиями. Помимо поддержания правильного питания для укрепления иммунной системы не менее важно соблюдать гигиену, вести здоровый образ жизни, получать достаточно сна и быть физически активным!

Кроме того, Дербентский филиал ТФОМС рекомендует жителям региона регулярно проходить профилактические мероприятия с целью раннего выявления хронических неинфекционных заболеваний.

**УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС ИНФОРМИРУЕТ**

## Угарный газ: профилактика отравления и первая помощь

В период холодов возрастает не только количество пожаров, но и количество отравлений угарным газом, которые нередко приводят к гибели людей. МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента информирует о том, как предотвратить опасность, и что делать, если кто-то все же пострадал.

Угарный газ часто называют «коварным убийцей» — он не имеет ни цвета, ни запаха, не вызывает вообще никаких ощущений, для жертвы его присутствие так и остается незамеченным. При этом распространяется газ быстро, смешиваясь с воздухом без потери своих отравляющих свойств.

**Признаки отравления угарным газом:**

Симптомы отравления могут заметно варьироваться в зависимости от степени поражения, общего состояния организма, имеющих заболевания и прочих обстоятельств. Появляются головокружение, головная боль, тошнота, рвота, шум в ушах, одышка, кашель и прочие симптомы.

Состояние пострадавшего бывает возбужденное, но в некоторых случаях наоборот, — наблюдается вялость и сонливость. Может отмечаться нарушение работы вестибу-

лярного аппарата, расстройство слуха и зрения — эти симптомы могут предшествовать потере сознания.

При отравлениях средней тяжести и тяжелых весьма вероятны проблемы в работе сердечно-сосудистой системы. Возникают аритмии, падает артериальное давление, снижается температура тела. В подобной ситуации без своевременной медицинской помощи пострадавший может погибнуть от остановки сердца или инфаркта миокарда.

**Помощь при отравлении угарным газом:**

При легких отравлениях (если дело ограничилось головокружением и тошнотой) обычно бывает достаточно вывести человека на свежий воздух. Но до тех пор, пока его состояние полностью не придет в норму, наблюдайте, зафиксируйте любые изменения, чтобы вовремя прийти на помощь, если потребуются. При тяжелых отравлениях и

поражениях средней тяжести нужна срочная госпитализация.

**Чтобы предотвратить отравление угарным газом, необходимо:**

— Использовать только исправное оборудование. Трещины в печной кладке, засоренный дымоход способны привести к тяжелым последствиям;

— Необходимо позаботиться о хорошей вентиляции. В квартирах отравления случаются как раз в период межсезонья: центральное отопление не включено, и жильцы спясаются, используя газовые плиты;

— Не закрывайте печную заслонку, пока угли не прогорели полностью;

— Автолюбителям не рекомендуется работать в гараже при работающем двигателе.

**МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента напоминает: если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь пожарных или спасателей, просим обращаться за помощью по телефону: 112.**

**МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента.**

## Предостережение Россельхознадзора

Сотрудники Управления Россельхознадзора по РД в ходе выездного обследования карантинного фитосанитарного состояния территории Дербента выявили факты произрастания карантинной сорной растительности — повилики полевой.

Как сообщили информанты в пресс-службе ведомства, по факту выявленного карантинного объекта было объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований мэрии Дербента.

«По результатам рассмотрения предостережения власти города провели карантинные фи-

тосанитарные мероприятия по локализации очагов и ликвидации очагов произрастания повилики полевой», — отметили в пресс-службе.

В Управлении рассказали, что хозяйствующие субъекты и граждане, на территории которых находятся карантинные фитосанитарные зоны, обязаны проводить мероприятия по локализации и ликвидации очагов карантинных сорных растений в целях предотвращения расширения зон карантинного объекта и увеличения фитосанитарного риска его распространения на территории республики.

**Утерянный**

Диплом за №130505 серии 0024846 об окончании Дагестанского колледжа образования, выданный 1 июля 2021 года на имя Алимердановой Элины Камилъевны, считать недействительным.

**Утерянный**

Аттестат за №05 АБ 0076403 об окончании Великентской средней общеобразовательной школы им.У.Гереева, выданный в 2012 году на имя Меджидова Атеша Меджидовича, считать недействительным.

<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»</b></p>		<p>Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.</p>	<p>Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М».</p>	<p>Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.</p>	<p>Адрес редакции и издателя : 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru</p>	<p>Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы</p>	<p><b>Главный редактор Н.А. КАСИМОВА</b> Газета выходит 52 раза в год по четвергам <b>Время подписания в печать - 16 час.</b> <b>Фактическое - 16 час.</b> <b>Цена свободная</b></p>
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------